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Технологическая карта урока

Тема: Разработка бизнес - идей
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Учебная дисциплина: ОП.05 Основы предпринимательской деятельности
Группа АМ-11.16.1
Профессия: 23.01.03 Автомеханик
Цель урока: обеспечить условия для овладения студентами знаниями, умениями и навыками в области разработки бизнес-идей
Задачи:

Образовательная:

- способствовать формированию знаний, умений  и навыков по разработке бизнес-идей;

Развивающая:

-создать условия для развития мыслительных операций (анализ, синтез, логическое мышление), внимание, память, воображение по разработке бизнес-идей;

Воспитательная:

- содействовать в ходе занятия воспитанию: целенаправленности, дисциплинированности, ответственности, самоорганизации.

Формируемые РК, ОК: РК1, ОК1-6
РК 1. Развивать способности к обеспечению собственной занятости путем разработки и реализации бизнес – идей.

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов её достижения, определённых руководителем.

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

Формируемые УУД:

1. Личностные УУД: понимать значимость составления бизнес – идей;

2. Регулятивные УУД: понимать последовательность действий на уроке и рационально использовать время; контролировать свою деятельность; давать эмоциональную оценку своей деятельности на уроке.

3. Коммуникативные УУД: работать в группе, оценивать качество своей деятельности.

Ожидаемый результат:
знать:

- порядок разработки и реализации предпринимательских идей (бизнес-идей);

 уметь:

- разрабатывать и реализовывать бизнес-идеи;

- ставить цели в соответствии с бизнес идеями, решать организационные вопросы в создании бизнеса.
Тип урока:  Урок формирования умений и навыков с элементами деловой игры
Формы обучения: Ф - фронтальная, Г-групповая, И- индивидуальная
Методы обучения: игровой проект, практические (задания по разработке бизнес-идеи), словесные (инструктаж, обсуждение), наглядные (демонстрация презентации), интенсивные и интерактивные (деловая игра, методы фасилитации).
Учебно-методическое обеспечение урока: практические задания, раздаточный материал, плакаты.

Оборудование: интерактивная доска.
Место проведения: кабинет № 312, корпус 1
Литература:
Основная: 
1.Бизнес-планирование. Учебное пособие. Баринов В.А М.: Форум. Инфра –М, 2014

Дополнительная:

1. Алейников А.Н. Предпринимательская деятельность: Учебно-практическое пособие, А.Н. Алеников – М.: Новое знание.- 2015

2. Асаул А.Н. Организация предпринимательской деятельности: Учебник, А.Н. Асаул – СПб.: Питер – 2014

3. Горфинкель В.Я. Малый бизнес: Учебное пособие, В.Я Горфинкель – М.: Кнорус- 2014

Интернет ресурсы:

http://www.twirpx.com Курс лекций по «Основам предпринимательской деятельности»

http://www.iqlib.ru Курс лекций «Основы предпринимательства»

ЭТАПЫ УРОКА
	Этап урока 
	Цель 
	Средства использования (ИКТ)
	Время

	Организационный этап урока

	Организационный
	Создание рабочего настроя на урок, проверка готовности.
	Демонстрационная презентация
	1 мин

	Основной этап урока

	Актуализация и мотивация знаний 
	Обеспечение мотивации и принятия студентами цели, учебно-познавательной деятельности, актуализация опорных знаний и умений. (Формулирование темы и постановка целей и задач урока.) 
	Демонстрационная презентация
	5 мин

	Проверка знаний
	
	Демонстрационная презентация
	5 мин

	Здоровье-сберегающий этап 
	Поддержание физического тонуса и эмоционального состояния
	
	2 мин

	Практическая работа
	Реализация знаний, умений и навыков.

Защита бизнес-идей
	Демонстрационная презентация
	25 мин



	Заключительный этап урока

	Подведение итогов урока


	Дать анализ и оценку успешности достижения цели и наметить перспективу последующей работы. (оценивание работы группы, выставление оценок)
	Демонстрационная презентация 
	3 мин

	Рефлексия
	Анализ работы
	Демонстрационная презентация 
	3 мин

	Информация о домашнем задании, инструктаж о его выполнении
	Обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Демонстрационная презентация 
	1 мин


ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
	Деятельность преподавателя, содержание урока 
	Деятельность студента
	Ресурс
	ОК, ПК
	ФОУД

	Организационный этап (1 минута)

	Преподаватель, приветствует обучающихся, проверяет подготовленность студентов к уроку, наличие тетради для практических занятий, порядок на столах, отмечает, согласно  в учебном журнале, отсутствующих, выявляет причины их отсутствия.

Добрый день!
Звучит заманчиво звонок.
Уважаемые студенты и коллеги! Прошу внимания:
Начинаем деловой  урок! (Все стоят)

Рада приветствовать Вас на уроке. Давайте пожелаем, друг другу  и нашим гостям хорошего настроения  и поприветствуем всех улыбкой. 
Староста доложи о посещаемости.
	Приветствуют преподавателя, настраиваются на урок, отключают телефоны.
	Интерактивная доска, презентация

	
	

	Актуализация и мотивация знаний (5 минут)

	В настоящее время складывается неблагоприятная  ситуация на рынке труда, наблюдается нехватка рабочих мест, которая создает сложные условия для выпускников. К сожалению не все желающие смогут  трудоустроиться по выбранной профессии.    

Но, настоящая  экономическая ситуация  все таки дает шанс – возможность реализовать себя, как предприниматель, с деятельностью которого мы сегодня познакомимся более детально.

Предлагаю вам на листочках написать ассоциации со словосочетанием «бизнес - идеи» (листочки клеятся на доске с изображением  дерева).
       Теперь предлагаю вам сформулировать тему и цель урока. 

Правильно, тема нашего сегодняшнего урока: «Разработка бизнес – идей» (слайд №1)
       Основная цель урока -  сформировать умения и навыки по разработке бизнес-идей.
В результате конкурса идей будет определена лучшая бизнес- идея (оценивать вас будут эксперты, это предприниматель Анзиков Павел и наши преподаватели).
	Студенты пишут на листочках

ассоциации и клеят их на доске.
Формулируют тему и цель урока.
Записывают тему урока в тетрадях.
Клеят листочки на дерево бизнес-идей
Слушают предпринимателя 


	Интерактивная доска, презентация, плакат
	ОК 1
ОК 1
	Индивидуальная
Фронтальная

	Проверка знаний (5 минут)

	А теперь предлагаю вам игру «Не зарывай свои предпринимательские таланты»
Правила игры:
1. В игре участвуют все студенты (предприниматели) в командах (это необходимо для создания конкуренции, как в условиях рыночной экономики)

2. Звучит вопрос, все поднимают карточки с вариантом ответа, если ответ правильный вы зарабатываете 1 тыс. руб.

Ход игры

Итак, господа предприниматели вопрос первый:
1. Самостоятельная инициативная деятельность граждан и их объединений, осуществляемая на свой страх и риск, под собственную имущественную ответственность с целью получения прибыли, называется:
1– менеджмент;
2– маркетинг;
3– предпринимательство.

 В центре стоит коробочка (стартовый капитал) положите выигранные деньги

Правильный ответ под номером 3.
2. Как называется финансовая несостоятельность, сопровождающаяся прекращением хозяйственной деятельности и выплатами по долговым обязательствам, а также последующее объявление судом несостоятельности?

1– разорение;

2– убыточность;
3– банкротство.
Правильный ответ под номером 3
3. Как называется идея нового продукта или услуги, технического, организационного или экономического решения:
1– новаторство;

2– бизнес-идея;
3–  новшество.

4.  Как называется функция предпринимательства по изготовлению товаров и услуг, необходимых обществу:
1- социальная;

2- новаторская;

3- хозяйственная.

5. Как называется функция предпринимательства по самореализации предпринимателя как личности через достижение собственной цели, получение удовлетворения от своей работы:
1- социальная;

2- личностная;

3- организаторская.

И так у каждой группы (фирмы) имеется свой стартовый капитал для открытия своего дела. Посчитайте и огласите его.
	Слушают и отвечают

Все студенты активно участвуют в игре, делают ставки, отвечают на вопросы.

Проводят подсчет денег, оглашают результат
	Интерактивная доска, презентация, карточки

	ОК 3

	Фронтальная


	Здоровье-сберегающий этап (2 минуты)

	Поддержание физического тонуса и эмоционального состояния.

Предлагаю выполнить следующее задание: 

-показывает упражнение, все повторяют.
Все встаньте, возьмите лист бумаги и сомните бумагу в шарик.

А теперь, уважаемые студенты, на счет раз возьмите шарик в правую руку, на счет два передайте соседу справа, а теперь повторим несколько раз. Вы обменялись шариками обменяйтесь и  идеями, и у каждого из нас будет по несколько идей. 

	- выполняют задание

	Рабочий лист
	ОК 6


	Работа в группе

	Практическая работа (25 минут)

	Перед тем как обменяться идеями, вы господа предприниматели проводите социологический опрос среди всех участников.

Вопрос: Что необходимо создать (открыть) на Ваш взгляд в г. Ишиме или Ишимском районе?

Вам отводится 2 минуты.

Руководитель огласите, что ответили респонденты в вашей группе?
Педагог оглашает результаты опроса.
Теперь,  господа предприниматели, вам,  работая в группах необходимо:

1. Предложить несколько вариантов бизнес – идей, которые можно реализовать в условиях города Ишима и Ишимского района.

2. Выбрать одну и проработать её по нескольким направлениям.

3. Представить ваш вариант в общую таблицу и озвучить основные моменты для присутствующих на доске.

Определяется команда с лучшей бизнес – идеей.

Раздаются памятки командам  (Приложение 2)

В команде определяется руководитель команды, генераторы идей, оформитель, спикер.

Результаты оформляют в шаблон таблицы. (Приложение 1)

Команда оценивает все команды, кроме своей. (Приложение 2,3)
Подпишите на листочках название ваших фирм.

Время выполнения задания 10 мин.

Уважаемые эксперты, пока наши “предприниматели” разрабатывают проект, я хочу вам продемонстрировать учебные бизнес-планы студентов. (Демонстрируются проекты.)
Пока студенты выполняют задание, мне вспомнилась одна притча.  

Путешественник увидел трех рабочих, которые толкали тяжело нагруженные тачки, и спросил каждого, что он делает.
Первый ответил: “Толкаю эту тяжелую тачку, будь она проклята”.
Второй сказал: “Зарабатываю на хлеб для своей семьи”.
А третий гордо произнес: “Я строю прекрасный храм”.
Трое рабочих делали одно и то же, но чувствовали себя по-разному. Для первого работа была каторгой, и он был очень несчастен. Второй чувствовал себя опорой и кормильцем семьи. Третий служил прекрасной цели. Он был горд и счастлив. Счастье человека во многом зависит от того, какой смысл или идею он вкладывает в свой труд, в свою работу.
По этому, каждый из вас должен вложить свою идею в работу.

Защита бизнес – идей

Преподаватель и команды оценивают бизнес – идею и презентацию работы по предложенным критериям и после всех выступлений заполняют таблицу, в которой подсчитывают баллы.
	Студенты проводят соц. опрос 

Распределяют должности (роли) в группе.
В команде определяется руководитель команды, генераторы идей, оформитель, спикер.

Выполняют практическую работу по шаблону таблицы, проводят анализ данных.
Обмениваются мнениями, обсуждают разные идеи, оставляют самую  актуальную идею.
Команды возвращают элементы таблицы, но уже заполненные и спикер или руководитель представляет результаты работы.


	Плакат, лист с вопросом, интерактивная доска, раздаточный материал
	РК 1

ОК 4
ОК 2

ОК 5

ОК 6


	Индивидуальная

Фронтальная
Работа в малых группах

	Заключительный этап урока (3 мин)

	Преподаватель оценивает работу студентов на уроке, помогает советами, задает провокационные вопросы. (Цель вашей б-и? Первостепенные задачи при реализации б-и?)
Подводит итог работы.

Эксперты оглашает результаты. 
Слово предоставляется нашим экспертам……….
Студентам вручаются грамота, за лучшую бизнес-идею.
	Участвуют в подведении итогов урока.
Студент слушают, получают позитивный настрой от урока, задают вопросы друг другу.

Студент слушают, пишут на листочках.

	Грамота, за лучшую бизнес-идею.

	РК 1

ОК 6
ОК 3

	Фронтальная
Работа в малых группах

	Рефлексия (3 мин)

	Преподаватель дает оценку работы группы.
В данное время вы как будущие выпускники, работники предприятий,  или предприниматели,  должны знать о своей будущей профессии, четко спланировать свое будущее, чтобы иметь лучшие условия для своей жизни. 

Для осознания цели вашей собственной деятельности предлагаю вам охарактеризовать понятие «Бизнес-идея», а поможет вам в этом плакат с вашими ассоциациями.

(Метод фасилитации – акрослово)

Б – богатство, большая
И- интеллект, интересная
З – замечательный

Н – несравненный

Е – естественный

С- сложный

И –индивидуальная

Д –дорогая

Е – единственная

Я – яркая, ясная
(Метод фасилитации – дебрефинг)
1. Как вы оцениваете свою деятельность на уроке?

- поднимите руки, кому все понятно, кто работал на «5».

-  кто себя сегодня чувствует готовым на «4»

- у кого были трудности, кто работал на «3».
Оставьте свой отзыв об уроке на нашем денежном дереве, свои впечатления. Что бы вы хотели узнать?

 Понравился ли вам урок? 
	Студенты анализируют итоги игры и своих возможностей.

Студенты выполняют задание 

Студенты поднимают руки

Пишут отзыв и клеят на плакат


	Плакат, интерактивная доска
	ОК 1

ОК 3
	Фронтальная

Индивидуальная

	Информация о домашнем задании, инструктаж о его выполнении (1 мин)

	Так как деятельность предпринимателя не нормирована по времени, предлагаю вам выполнить домашнее задание:
На оценку «3» выполнить 3 ситуации.

На оценку «4» выполнить 4 ситуации.

На оценку «5» выполнить 5 ситуаций.

1. Вам необходимо получить кредит. Как убедить банк в надежности вашего предприятия?
2.Ваше предприятие на грани банкротства. Какие экстренные меры вы будете принимать?
3.Ваше предприятие получило прибыль в 300 млн.рублей. Как вы ею распорядитесь?
4.Сотрудники вашего предприятия объявили забастовку. Ваши действия?

5. У вас большие долги поставщикам, но нет денег. Ваши действия?
Я думаю, что цели и задачи нашего сегодняшнего занятия выполнены.

Спасибо за внимание. Урок окончен.

	Студенты слушают, пишут.
Приводят в порядок рабочие места

Благодарят за работу.

	Раздаточный материал
	ОК 4


	Индивидуальная


Преподаватель:                                     Н.А.Богданова
Приложение 1
Таблица 1. Разработка бизнес-идей.

	Суть бизнес-идеи
	 


	Название фирмы
	 


	Целевая группа 

потребителей
	 


	Конкуренты
	 


	Риски реализации бизнес-идеи.
	 


	Достоинства бизнес-идеи
	 


	Недостатки бизнес-идеи
	 


	Инвестиции
	

	Период окупаемости
	


Приложение 2
Памятка командам
	Роль
	Функция
	ФИ студента

	Руководитель команды
	Осуществляет общее руководство:

- контролирует процесс выдвижения идей, хронометраж выполнения заданий, работу всех членов команды,

- определяет основную идею, разрабатываемую командой.
	 

	Генератор идей
	Выдвигает множество идей, оценить которые должны все члены команды
	 

	Секретарь
	Основное время своей работы тратит на оформление результатов.
	 

	Спикер (может выполнять и другую роль в процессе работы группы)
	Представляет результаты работы всем командам.
	 


Приложение 3

«Бланк оценки результатов разработки и презентации бизнес-идей»
	 Показатели оценки
	Название фирм

	
	
	
	
	

	Бизнес – идея:
- реалистичность (возможность реального исполнения в предлагаемых условиях)
	 
	 
	 
	 

	- креативность (творческий, оригинальный проект, не имеющий аналогов в предлагаемых условиях)
	 
	 
	 
	 

	- рискованность
(предусмотрены все трудности на пути развития предприятия)
	 
	 
	 
	 

	Защита:
- четкость изложения (логичность изложения, точная выразительная речь, краткость)
	 
	 
	 
	 

	- понимание сути идеи (обоснование экономическими терминами последствий реализации данной бизнес – идеи)
	 
	 
	 
	 

	- заинтересованность слушателей

(умение вербально и невербально привлечь и удержать внимание слушателей, заинтересовать их)
	 
	 
	 
	 

	Итого баллов:
	 
	 
	 
	 


Критерии оценки:

Наиболее полно соответствует данному критерию - 3 балла.

Достаточно полно соответствует данному критерию – 2 балла.

Частично соответствует данному критерию –1 балл.

Не соответствует данному критерию – 0 баллов.

Оценка «5» 18-15 баллов
Оценка «4» 14-11 баллов

Оценка «3» 10-8 баллов
